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В целях общественного обсуждения Администрация Восточного городского поселения размещает проект программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному контролю в сфере благоустройства на территории муниципального образования Восточное городское поселение Омутнинского района Кировской области на 2025 год 

В период  по «01» ноября 2024 года в администрацию Восточного городского поселения могут быть направлены предложения по внесению изменения в программу посредством:
- электронной почты по адресу: vostokuprava@yandex.ru
- нарочным или почтовым отправлением по адресу: 612711,  Кировская область, Омутнинский район, пгт. Восточный, ул. 30 Лет Победы, д. 8


ПРОГРАММА
профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым
законом ценностям по муниципальному контролю в сфере благоустройства
на территории муниципального образования Восточного городского поселения Омутнинского района Кировской области на 2025 год 
(далее – Программа)

1. Общие положения

1.1. Настоящая Программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному контролю в сфере благоустройства на территории муниципального образования Восточное городское поселение Омутнинского района Кировской области на 2025 год (далее - Программа), разработана в целях стимулирования добросовестного соблюдения обязательных требований всеми контролируемыми лицами, устранения условий, причин и факторов, способных привести к нарушениям обязательных требований и (или) причинению вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в сфере благоустройства, а также создание условий для доведения обязательных требований до контролируемых лиц, повышение информированности о способах их соблюдения.
[bookmark: sub_1002]1.2. Программа разработана в соответствии с:
Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» (далее-Федеральный закон от 31.07.2020 № 248-ФЗ);   
Федеральным законом от 31.07.2020 № 247-ФЗ «Об обязательных требованиях в Российской Федерации»;
постановлением Правительства Российской Федерации от 25.06.2021  № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям».
Решением Восточной городской Думы Омутнинского района Кировской области № 39 от 24.11.2021 «Об утверждении Положения о муниципальном контроле в сфере благоустройства на территории муниципального образования Восточное городское поселение Омутнинского района Кировской области»
[bookmark: sub_1003][bookmark: sub_1004]1.3. Срок реализации Программы - 2024 год.

2. Анализ текущего состояния осуществления вида контроля,
описание текущего уровня развития профилактической
деятельности контрольного органа, характеристика проблем,
на решение, которых направлена Программа.

Администрация муниципального образования Восточное городское поселение Омутнинского района Кировской области (далее – Контрольный орган) осуществляет муниципальный контроль в сфере благоустройства на территории муниципального образования Восточное городское поселение Омутнинского района Кировской области.
Программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному контролю в сфере благоустройства  (далее – Программа профилактики) направлена на предупреждение нарушений органами государственной власти, органами местного самоуправления, юридическими лицами, их руководителями и иными должностными лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами (далее – подконтрольные субъекты) обязательных требований законодательства в сфере благоустройства, Правил благоустройства на территории Восточного городского поселения утвержденные Решением Восточной городской Думы от 24.09.2014 № 35 и снижения рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, разъяснения подконтрольным субъектам обязательных требований.
На официальном сайте муниципального образования Восточное городское поселение Омутнинского района Кировской области https://vostochnyj-r43.gosweb.gosuslugi.ru создан раздел «Муниципальный контроль», в котором размещается необходимая контролируемым лицам информация в части муниципального земельного контроля. 
В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 10.03.2022 № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля», в 2024 году плановые проверки по муниципальному контролю не проводились.
Внеплановых контрольных мероприятий как без взаимодействия, так и с взаимодействием с контролируемым лицом в рамках муниципального контроля в 2024 г (по состоянию на 01.10.2024) не проводились.
Мониторинг состояния подконтрольных субъектов в сфере благоустройства на территории Восточного городского поселения показал, что наиболее частыми нарушениями являются:
- несоблюдение пп. 2.2.13. 2.2.15. Правил благоустройства территории Восточного городского поселения, утвержденных решением Восточной городской Думы Омутнинского района Кировской области № 35 от 29.04.2014  в соответствии с которыми владельцы инженерных коммуникаций при возникновении аварии или иного технологического нарушения на принадлежащих им коммуникациях, требующих незамедлительного проведения внепланового ремонта, обязаны немедленно направить аварийную бригаду, которая под руководством ответственного лица должна приступить к ликвидации нарушений, обеспечивая безопасность дорожного движения и сохранность расположенных рядом инженерных коммуникаций и других объектов. При авариях организация, эксплуатирующая коммуникации, обязана: - немедленно устранить причины и последствия аварии; - при выходе сетевой воды на поверхность провести противоэпидемические мероприятия на месте загрязнения; - в зимний период принять меры к ликвидации наледи
 - несоблюдение пункта 5.3.6. Правил благоустройства на территории Восточного городского поселения Омутнинского района Кировской области, утвержденные решением Восточной городской Думы Омутнинского района Кировской области  24.09.2014 № 35, в соответствии с которым юридические и физические лица, в ведении которых находятся подземные сети, обязаны регулярно следить за тем, чтобы крышки люков коммуникаций всегда находились на уровне дорожного покрытия, содержались постоянно в исправном состоянии и закрытыми;
- несоблюдение пункта 2.2.6.  Правил благоустройства на территории Восточного городского поселения, собственники помещений в многоквартирных домах, организации, осуществляющие деятельность по управлению и обслуживанию объектов недвижимости (управляющие организации, товарищества собственников жилья, жилищно-строительные кооперативы), арендаторы нежилых помещений (при наличии обязанностей в условиях договоров аренды), граждане, имеющие в собственности индивидуальные жилые дома, собственники зданий, строений, сооружений обязаны: не допускать образование сосулек на кровле и конструктивных элементах фасада здания, свесов снега, наледи с кровель и козырьков зданий; обеспечивать своевременное удаление сосулек, наледи и снега с крыш и элементов фасада домов и зданий, исключив возможность причинения вреда жизни и здоровью граждан, повреждения принадлежащего гражданам или юридическим лицам имущества (в том числе автотранспортных средств, вывесок, рекламных конструкций и др.); при выявлении скопления снега, появления свесов, образования сосулек, наледи на крышах и элементах фасадов домов, зданий и сооружений незамедлительно принимать меры по ограждению опасных участков улиц и тротуаров, в течение 1 рабочего дня с момента выявления обеспечивать выполнение работ по очистке кровли или элементов фасада; осуществлять уборку территории от сброшенного снега и льда после производства работ по очистке кровель в течение 6 часов.

- несоблюдение пункта 3.8. Правил благоустройства на территории Восточного городского поселения Омутнинского района Кировской области утвержденных решением Восточной городской Думы Омутнинского района Кировской области № 35 от 29.04.2014  в соответствии с которым расклейка газет, афиш, плакатов, различного рода объявлений и реклам разрешается только на специально установленных стендах-  несоблюдения требований содержания прилегающих территорий;
Основная причина способствующей нарушению требований в сфере благоустройства - непонимание необходимости исполнения требований в сфере благоустройства.
По состоянию на 01.10.2024 в 2024 году администрацией Восточного городского поселения проведено 25 профилактических мероприятий, в том числе 18 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований.

3. Цели и задачи реализации Программы

3.1. Цели реализации Программы:
предупреждение нарушения контролируемыми лицами обязательных требований, включая устранение причин, факторов и условий, способствующих возможному нарушению обязательных требований;
повышение прозрачности системы муниципального контроля  в сфере благоустройства;
формирование единого понимания обязательных требований и создание системы профилактики правонарушений, направленной на выявление и предупреждение причин и условий, способствующих совершению правонарушений;
повышение уровня правовой грамотности контролируемых лиц, в том числе путем доступности информации об обязательных требованиях и необходимых мерах по их исполнению;
мотивация контролируемых лиц к добросовестному поведению.
3.2. Задачи реализации Программы:
выявление причин, факторов и условий, способствующих причинению вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям и нарушению обязательных требований, определение способов устранения или снижения рисков их возникновения;
установление и оценка зависимости видов, форм и интенсивности профилактических мероприятий от особенностей конкретных контролируемых лиц (объектов контроля) и присвоенного им уровня риска, проведение профилактических мероприятий с учетом данных факторов;
определение перечня видов и сбор статистических данных, необходимых для организации профилактической работы;
повышение квалификации кадрового состава Контрольного органа;
снижение уровня административной нагрузки на организации и граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность;
создание системы консультирования контролируемых лиц, в том числе с использованием современных информационно-телекоммуникационных технологий;
другие задачи в зависимости от выявленных проблем в регулируемой сфере и текущего состояния профилактической работы.

4. Перечень профилактических мероприятий, 
сроки (периодичность) их проведения

Мероприятия Программы представляют собой комплекс мер, направленных на достижение целей и решение основных задач настоящей Программы. 
Перечень основных профилактических мероприятий на 2024 год приведен в таблице:
	№ п/п
	Профилактические мероприятия

	Сроки (периодичность) проведения
	Ответственные 
за реализацию мероприятий

	1.
	Информирование в соответствии с пунктом 2.6 Решения Восточной городской Думы Омутнинского района Кировской области  от 24.11.2021 № 36
	По мере принятия новых нормативных правовых актов или внесения изменений в действующие нормативные правовые акты
	Глава администрации Восточного городского поселения

	2.
	Объявление предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований в соответствии с пунктом 2.8 Решения Восточной городской Думы Омутнинского района Кировской области  от 24.11.2021 № 37
	По мере поступления сведений
	

	3.
	Консультирование контролируемых лиц и их представителей по вопросам  муниципального контроля в соответствии с пунктом 2.9, 2.10 Решения Восточной городской Думы Омутнинского района Кировской области  от 24.11.2021 № 36
	По мере поступления соответствующих обращений
	

	4
	Профилактические визиты в форме профилактической беседы по месту осуществления деятельности контролируемого лица в соответствии с пунктом 2.11 Решения Восточной городской Думы Омутнинского района Кировской области  от 24.11.2021 № 36
	При поступлении заявлений контролируемого лица,

	

	5.
	Обобщение правоприменительной практики, в соответствии с пунктом 2.7 Решения Восточной городской Думы Омутнинского района Кировской области  от 24.11.2021 № 36
	15.05.2024, 15.08.2024, 15.11.2024, 15.02.2025, 15.03.2025
	



5. Показатели результативности и эффективности Программы

Ожидаемым результатом Программы является снижение количества выявленных нарушений обязательных требований при увеличении количества и качества проводимых профилактических мероприятий.
Методика оценки эффективности профилактических мероприятий предназначена способствовать максимальному достижению общественно значимых результатов снижения причиняемого контролируемыми лицами вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при проведении профилактических мероприятий.
Показатели результативности Программы:
	№ п/п
	Наименование показателя 
	величина

	1
	Полнота информации, размещенной на официальном сайте администрации Восточного городского поселения в соответствии с частью 3 статьи 46 Федерального закона от 31.07.2020 № 248
	100%

	2
	Удовлетворенность контролируемых лиц и их представителями консультированием
	100 % от числа обратившихся 

	3
	Количество проведенных профилактических мероприятий
	не менее 5 мероприятий



Отчетным периодом для определения значений показателей является календарный год.
___________






