АО "ОНОПБ"
сегодня в 15:16
· Общественный совет: открытый диалог между гражданами и властью.

18 декабря состоялось первое заседание Общественного совета при администрации Восточного городского поселения. На повестке дня были распределение обязанностей в Совете и планирование деятельности на 2024 год.
Совет состоит из 6 человек, формируется на три года и работает на общественных началах. Кандидатуры выдвигаются общественными объединениями и иными негосударственными некоммерческими организациями: от Восточной городской Думы – Чистякова В.И.(председатель Совета ветеранов посёлка), Князев В.Н.(пенсионер); некоммерческих организаций и референтных групп - Шмакова Е.Н.(пенсионер), Половой И.Н.(ИК-6); Администрации городского поселения – Лаврова А.В.(АО «ОНОПБ»), Дудник А.Р.(д/с «Снежинка»).
Общественные советы призваны упорядочить взаимодействие власти с гражданами. Советы выдвигают и поддерживают гражданские инициативы по решению задач социально-экономического развития территории, а также проводят общественную экспертизу решений органов власти. Решения совета принимаются в форме заключений, предложений и обращений, носят рекомендательный характер.
Вся информация о работе Общественного совета: планах, решениях и результатах будет отражена на официальном сайте Администрации, информационных стендах организаций и СМИ.
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